



找准特色定位 坚持项目牵引 实施农旅融合

# 嘉鱼翻开全域旅游新篇章



“没想到还有嘉鱼这样的好地方。”阳春三月，慕名前来嘉鱼官桥八组、三湖连江风景区旅游的游客络绎不绝。来自武汉的游客李先生不禁感叹道，以后短假期旅游又有新去处。

嘉鱼县共有国家4A级景区、3A级景区各1处，国家级工农业旅游示范点1个，国家级特色小镇1个，省级生态旅游示范景区1个，省级休闲农业示范点3个，“湖北旅游名镇”“湖北旅游名村”各1个。

2017年，该县游客接待量达到430万人次，旅游总收入突破25亿元；2018年一季度，游客接待量达到144万人次，旅游总收入达8.4亿元。

嘉鱼全域旅游腾飞的秘诀是什么？

找准特色定位，增强发展定力。该县牢固树立全域旅游理念，结合咸宁市旅游发展战略和全县各镇的区位特点、

资源禀赋，按照“全域旅游、产业互融、城乡一体”思路，高起点、高标准编制完成了一系列旅游规划，着力打造“一带一路”“一圈一区”“一城一线”（即以咸嘉生态文化城镇带和陆八舒旅游扶贫公路为两翼建设乡村旅游“一带一路”；以三湖连江为核心建设“环三湖连江旅游经济圈”，以官桥八组为核心建设官桥镇“省级全域旅游示范区”；以潘家湾华夏幸福产业新城为中心，依托簰洲湾人文地理资源，沿红簰公路建设红色文化旅游路线）的旅游线路，成功将全县8个乡镇景点串成一线、连成一网，形成了镇镇有亮点、全域旅游发展的格局。

着力补齐短板，提升承载能力。嘉鱼着力打通绿色发展通道，嘉鱼长江大桥、武深高速嘉鱼北段进展顺利，分别将于2019年和2018年建成通车；陆八舒旅游扶贫公路、滨湖西路、三湖大道延伸段加快建设，咸嘉生态文化城镇带、迎宾大道及嘉赤公路沿线升级改造和绿化美化工程正在加快推进。推进城区公共停车场和公共厕所提档升级，完成了文体会展中心、城市规划馆、博物馆、文化馆、非遗馆等建设，完善游客接待服务功能。结合乡村振兴战略，大力开展美丽宜居乡村建设，持续改善农村生态环境，发展了以玉龙岛、乐邑坊为代表的乡村旅游休闲场所，20个村获评省、市级新农村建设示范村，8个村获评湖北省绿色示范乡村。

促进全域旅游，激发发展活力。该县实施“旅游+农业”，采取景区与基地合作的模式，连续举办了四届有机蔬菜采摘节，实现乡村采摘园和旅游景区合作

共赢。实施“旅游+工业”，指导旅游企业设计制作具有地方特色的品牌logo及包装，建成了以珍湖莲藕系列、簰洲鱼圆等为代表的旅游商品加工企业，有效带动工业观光、旅游商品营销。实施“旅游+商务”，培育了“二乔家”品牌旅游商品，建立了电子商务产业孵化中心，不断拓展旅游产品电子商务营销渠道。实施“旅游+互联网”，依托门户网站、微信公众号、政务微博、手机APP和自媒体平台等新媒体渠道，及时发布嘉鱼本地旅游资讯，唱响“诗经嘉鱼·二乔故里”品牌，提升品牌辨识度，提升旅游资源市场效益。

完善营销体系，形成发展合力。该县坚持一手抓建设，一手抓推介，以举办嘉鱼首届文化旅游节为契机，精心开展了嘉鱼环三湖连江四分马拉松赛等“文化+旅游”活动，并结合不同季节和地方习俗，积极策划各节会活动，持续开展“水韵嘉鱼”系列摄影大赛，筹办垂钓比赛、美食节、龙舟赛、文庙会等文艺展会和网球、排球、冬泳等体育比赛活动，进一步打响嘉鱼“诗经嘉鱼·二乔故里”旅游品牌。

（通讯员 刘欢）

## 环保督察整改 嘉鱼在行动

省第三环保督察组

### 督察嘉鱼燃煤锅炉淘汰改造工作

本报讯 通讯员熊琦、舒静报道：4月23日，省第三环保督察组成员高德超、冯利、詹亮一行，对嘉鱼县燃煤锅炉淘汰改造工作进行督察。

督察组先后对嘉能热电厂、泰富沥青、东方精创、富民酿造等8家企业燃煤锅炉淘汰改造工作进行督察。通过实地查看和听取汇报的形式，详细了解全县燃煤锅炉淘汰改造工作情况。

在湖北东方精创科技有限公司的锅炉室，该企业已基本完成燃煤锅炉改造工程，天然气锅炉和生物质燃料已经开始使用。督察组成员对着整改清单进行记录，并拍照存档，督察组要求，企业要按照要求尽快完成锅炉改造收尾工作，相关部门要全力配合。

据悉，该县在全面梳理城区及乡镇企业使用燃煤锅炉中，有60多家企业70台20蒸吨/小时以下的燃煤锅炉将被整改或面临淘汰，截至目前，已基本完成燃煤锅炉整改工作。

检查结束后，督察组对嘉鱼的燃煤锅炉淘汰改造工作给予了肯定，认为嘉鱼县政府高度重视，相关部门协同配合，严格把关，保持了工作高压态势，全面完成淘汰改造任务。

县质监局负责人表示，将继续贯彻上级整治工作要求，进一步加大检查力度，建立长效机制，督促锅炉使用单位落实企业主体责任，防止淘汰锅炉死灰复燃。



### 峡港河治理工程开工

4月24日，渡普镇峡港河扁担沟正在清基。

峡港河治理工程，主要工程任务为加固排涝河渠及配套建筑物。峡港河排涝流域面积约4.5万亩，受益灌溉面积约2.0万亩，保护区所在渡普镇人口约1.6万，工程总投资2505万元，工期一年。

通讯员 雷平 摄



高铁岭镇

### 打造高颜值村湾

本报讯 通讯员蔡丽霞报道：4月23日，笔者走进高铁岭镇西海村，处处感受到了该村经过初步整治后逐渐呈现出来的“美丽蜕变”迹象。

据悉，自4月份开展农村环境卫生整治以来，高铁岭镇多举措全面发动村两委班子成员、村内党员、村民代表等集中开展环境卫生整治工作，努力打造集“经济腾飞与颜值提升”于一身的临港小康镇。

该镇政府成立了农村环境垃圾治理工作督查小组，对全镇10个村1个社区进行不定期检查，将检查有问题的情况以督办卡的形式发放给各包片领导，督促各村切实回复履责。

截至目前，该镇共下发督办卡110份，出动党员、干部、积极分子1100余人次，出动机械、车辆130台次，清理垃圾150余立方米。

本报讯 通讯员冯三郎报道：连日来，潘家湾镇班子成员在该镇党委书记余学文的带领下，兵分十路，深入全镇17个村（生产队、社区）和镇直部门，督导环境卫生整治。

此次环境卫生整治主要针对农村柴草乱堆乱放、电线破损、房前屋后陈年垃圾、农村垃圾不入池清理不及时等问题。

几天以来，该镇各村（生产队、社区）和镇直各相关部门的千名党员干部、青年志愿者、居民群众积极行动起来，在指定的区域，展开集中统一的行动。

此次整治活动共清理卫生死角200余处，各类小广告、牛皮癣、纸张、塑料口袋、生活垃圾70余车，植物绿化600平方米，达到了整治一处，清洁一处，靓丽一处的明显效果。

### 坚持绿色发展理念

——渡普镇党委书记刘军谈生态立镇

结合以脐橙为主导的“一村一品”建设，力争荒山变果园、果园变金山，大力推进稻田养虾，提高产业综合效益，最终实现农富美、农业强、农民富的目标。

一是精准保护。建立湖泊生态修复和科学利用的长效机制，投资30万打造

### 打造生态宜居小镇

污水处理工程，强化环境污染综合治理。

二是精品工程。推进洁清乡村、河湖长制、农村治污、厕所革命等工程建设。持续推广农业生态种养殖，促进农生态优化。

三是精心规划。以保障和维护生态

功能为主线，留足发展空间，确保生态线划得实、守得住。

四是强化监管。严格落实“党政同责，一岗双责”，建立常态化、定期化的生态环境评估制度，做好环境突发事件的应急处置。

（通讯员 杨雪）

县工商联

### 被评为全国“五好”县级工商联

本报讯 记者熊铁山报道：近日，嘉鱼县工商联被全国工商联正式评为全国“五好”县级工商联。

近年来，嘉鱼县工商联在积极推进“五好”县级工商联建设工作中，对照“领导班子好、会员发展好、商会建设好、作用发挥好、工作保障好”的要求，在市工商联的指导下和县委、县政府的领导下，不断加强商会自身建设，提升服务能力和平，做到了突出重点、分类指导，务实推进、亮点纷呈，形成了积极有效的上下联动。

工商联负责人表示，嘉鱼工商联将以荣誉为鞭策，继续认真贯彻党的十九大精神，进一步加强领导班子建设，发挥党政联系非公经济的桥梁纽带作用，积极推进构建“亲清”政商关系，不断增强工商联的凝聚力、向心力、影响力。

县地税局

### 提升税费收入质效

本报讯 通讯员丁彤、罗阳春报道：今年，嘉鱼县地税局围绕组织收入中心，联合国税局开展2018年税源分析预测和税源精度调查，摸清存量、增量和潜在税源，挖掘现有税源潜力。

该局以实有税源为依据，紧盯税收管理的薄弱环节，细化内控管理，着力抓好个人所得税全员全额、土地增值税清算、企业所得税核定征收、股权转让、欠税清理等工作，严格落实税收优惠政策；发挥新的征管方式和职能，严格分级分类管理，管好重点税源，挖掘增收潜力；强化纳税评估，实施重点稽查，大力清缴欠税，严格依法治税，努力提高税收收入质量，全力完成2018年税收收入任务。

县经济开发区

### 加快第二污水处理厂建设

本报讯 通讯员贺龙国报道：4月17日，嘉鱼经济开发区第二污水处理厂施工现场，工人干劲朝天，如火如荼。

嘉鱼第二污水处理厂位于嘉鱼经济开发区内，占地面积为80亩。该项目采取PPP模式实施，由开源环保（集团）有限公司投资建设运营。污水处理工艺采取前置预处理+二级生化处理+深度处理，出水水质达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）的一级A排放标准后，可满足嘉鱼经济开发区23.54平方公里范围内企业污水处理要求。预计今年11月建设完成后启动调试，12月份投入使用。

陆溪镇

### 开展“爱我家乡 清洁家园”活动

本报讯 通讯员余斌报道：4月18日，陆溪镇组织陆溪中学全体学生开展“爱我家乡 清洁家园”公益劳动。

活动现场，学生们在老师带领下，带着水桶、清洁球、铲子、抹布等工具，对一些重点地段进行环境保洁，擦拭主干道宣传栏，清洗墙面“牛皮癣”。学生们个个干劲十足，不怕脏，不怕累，看到劳动后焕然一新的成果，脸上都露出了劳动后的喜悦，他们的表现也得到了广大居民的好评。

鱼岳镇

### 组织力量填埋垃圾

本报讯 通讯员杜春、梁晶报道：近日，鱼岳镇组织力量对石矶头村垃圾场进行了填埋。

近年来，由于该村没有垃圾收集设施，垃圾桶和勾臂箱，生活垃圾基本上都是往河边的大坑里面倾倒，长年积累，形成面积较大的非正规垃圾堆放点。

近日，鱼岳镇组织力量对该垃圾场进行了填埋，填埋土层厚度超过30厘米。填埋后复绿，采取植树还林的方式，种植树木30余棵。

“下一步将形成长效的机制，加强宣传和引导，把农村垃圾治理好。”鱼岳镇相关负责人表示。

新街镇

### 推进落实环保整改

本报讯 通讯员汪智超、杨远思报道：4月22日，在武嘉一级公路沿线余码头村路段，该镇党委副书记、镇长唐莹带领镇干部及村干部，带头动手捡路边的白色垃圾。

为夯实中央第三环境保护督察组反馈意见整改效果，坚持以问题为导向，确保全面进行整改，有力改善生态环境，新街镇已持续两周推进环境保护整改工作。该镇重点交通干线、入村主干道、沟渠、湖泊等位置的垃圾清理都已基本完成。后期，该镇还将继续营造良好的氛围，通过广播、标语、拉横幅等形式发动村民自觉维护房前屋后的卫生，为建设一个整洁、优美、和谐宜居的新街而共同努力。